

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. V. déken .. 9 K., .. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Debrecen költségvetése.

Debrecen város életében sokkal fontosabb szerepet fog játszani ezután az évi költségvetés, mint eddig, mert a városi párt fejtelten gazdálkodásának már is jelentkeznek következményei, de a közel jövőben fokozottabb mértékben fognak jelentkezni.

Míg a kölcsönvett milliókban tartott, addig könnyen el tudták palástolni a költségvetési esztendők deficitjeit, melyekre a Debreceni Újság évek óta állandóan rámutatott, le lehetett törni a pótdózsázalékot, de most már elkoptak a milliók és nem lehet leplezni tovább a helyzetet.

Harminc millió koronát tesznek ki a város adósságai, melyek után pusztán kamatban másfél milliónál többet kell fizetni a városnak: csaknem teljes összegében a pótdózsában előirányzott jövedelmet, ami nyilvánvalóan azt mutatja, hogy a haladásra, fejlődésre ugyszólván semmi sem jut, mindent megemészt a kamat.

Elfogytak a függő kölcsönök teljesen és az a kétszázharmincezer korona, ami még rendelkezésre áll, még ez év végéig sem elegendő a folyó számlák kifizetésére — hiszen már milliókra volna ismét szükség, hogy mindazon munkákat, melyekhez hozzáfogtak, sőt a költségeit is megszavazták, elvégezzék. Ime, néhány tétel a következők közül:

800.000 korona körüli összeg szükséges a vízvezetési munkák végelszámolására;

170.000 korona a város házainak vízvezetékkel és csatornázással való ellátására, a Patay-utca csatornázására;

500.000 korona a hortobágyi öntözőcsatornák építésére;

500.000 kor. hozzájárulás a miskolci, 150.000 korona a szilágysági és 80.000 korona a nyírbéteki h. é. vasutak építésére, legalább is még 80.000kor. a már folyamatban levő házvételekre és kisajátításokra;

200.000 kor. a nagytemplom előtti és a Csokonai szobor körüli tér végleges rendezésére;

200.000 kor. a telepeken és kertészekben új népiszkolák építésére.

Csupán ez 3.400.000 korona. Hol van még a város általános burkolása, az új kaszárnyák, az új városháza, a vásárcsarnok építése, az isállomás kihelyezése, az egyetem, a népfürdő és sok ezer más szükséglet! Ez mind a jövő zenéje még.

Honnan és miből? Hiszen új jövedelmi forrás csak a Hortobágyból kihasítandó 12.000 hold lesz, melyért a legjobb esetben is legfőlegb 180.000 korona évi jövedelemre lehet kilátás, hiszen csak a pusztai földet adhatja a város, a bérlőknek nagy befektetéseket kell eszközölniök, viszont a városnak majd utakat, iskolákat kell építeni, szaporodni fognak a közigazgatási költségek és tönkrejutván a hortobágyi állattenyésztés, e révén is csökkenni fog a jövedelem.

Azok a befektetések, melyeket tervbe vettek nem fogják a város jövedelmét fokozni; mert a középületek, az iskolák, vasuti törzsrészvények, stb. nem jövedelmeznek. Sőt pl. a miskolci vasut kiépítésével elveszti a város még a nánási vasut törzsrészvényeinek a jövedelmét is.

Az állami adókat tovább fokozni már nem lehet, hiszen napról-napra pusztul az adóalap: a kereskedő, az iparos a vállalatok és részvénytársaságok egész serege. A csukott boltok és üres lakások száma egyre növekszik, a lakásbérek pedig egyre hanyatlanak, hiszen kétezernél

több az üres lakások száma; rengeteg az eladó ház, mert mindenki menekülni szeretne tőle, de nincs rá vevő. Az iparos és munkás nem tud kenyeret keresni, éhesen lézeng. Pang minden és a nyomor a város felé nyújtja kiaszott markait. Az idén már huszezer koronába került a munkanélküliség és nincs semmi remény, hogy a helyzet jobbra forduljon.

Az állami adó az alapja a pótdózsának. Tíz év alatt a kétszeresére növekedett és ilyen arányban nőtt a pótdózs is. Ha az állami adó csökkenni fog, a pótdózs százaléknak kell növekedni, mert a város szükségletei nem csökkennek, hanem ellenkezőleg: növekednek.

Arra nincs kilátás, hogy függő kölcsönökkel takargassák tovább a városi költségvetés hiányait, az új hatvan millió nagykölcsön felvételére sem alkalmas a pénzügyi helyzete. A kormány sem engedheti és nem is engedi, hogy 8-9 százalékos kölcsönökkel nyomorítsa a város az amúgy is megnyomorított polgárságot.

Ilyen körülmények között teljesen a költségvetésre van utalva a város. Minden tételnek reálisnak kell lenni; minden szükségletéről gondoskodni kell és minden eshetőséggel számolni, mert az egyensúly megbillenése végzetes következményekkel járna. A fizetési nehézségek már itt vannak; a város bérlői nem tudnak pontosan fizetni és nagy összegekkel hátralékban vannak. A peres eljárásokkal ugyan nem fokozzák a fizetőképességüket, sőt még jobban megnyomorítják őket és ezzel magát a várost is.

Ilyen körülmények közt csak teljesen reális költségvetéssel lehet megóvni a várost a fenyegető pénzzavartól. Az a költségvetés, melyet a főszámvevő készített, évek óta az első, reális költségvetés volt. Számolt minden eshetőséggel és a

Legujabb Borsalino kalapok Feketénél.

Szávay és Gárdonyi.

Szávay Gyuláról a kitűnő poéta és a jeles humoristáról: Gárdonyi Gézáról közlünk egy szenzációs leleplezést és reméli k, hogy azoknak a közkedveltség, akiket alábbat meghurcolni lesz szerencsénk, érdekességet kölcsönöz cikkekünknek is.

Mindenekelőtt el kell árulnunk: (természetesen csak a gyöngébbek kedvéért) hogy Szávay Gyula szegedi benszülött. Ott végezte ki az iskoláit. Ott csókolt homlokokon az a kacér hölgy, akit közönségesen Muzsa néven szoktunk emlegetni és aki már Szávay uron kívül velünk is folytatott viszonyt; végül pedig ott kötött szoros barátságot Gárdonyi Gézával, aki akkoriban a „Szegedi Hiradó” belső dolgozótársa volt.

Az idő épen úgy mult akkor is, mint most és idők multán Gárdonyi Budapestre, Szávay pedig Győrrre került.

A két kitűnő poéta, (részünkről az irodalomtörténetre bizzuk annak eidöntését,

hogy melyikük a nagyobb poéta) maig is híven megőrizte régi barátságukat, aranyos humorukat és ha mostanság összehozza őket a sors-humoruk, kipróbált barátságukkal ölelik egymást keblükre.

Mostanában sokszor kerül Szávay Budapestre. Bizonyosan telket keres megvételre a vidéki hírlapírók országos szövetségének majdan felépítendő házához.

Különbben akár telket néz, akár a fővárosi hölgyeket, elég az hozzá, hogy mihelyt elhelyezte bóröndjét, kocsira kap és siet fölkeresni az ő kedves „Görré bíróját” a N. w. Yorkban.

Görré Gábor ur megölelvén az ő régi jó bajtársát, mihelyest csak átestek a visszlátománvoss g örömein, nyomban ezzel a kérdéssel áll elő:

— Estére hol találkozunk?

— Ahol te akarod, Görré.

Ugy-e, hogy az olvasó azt hiszi, hogy Gárdonyi bizonyosan a Hungáriát, Angol királynőt, Vadász-kürtöt, Pannóniát, vagy

eppen a mágnas-kaszinót tüzi ki találkozási helyül?

— Hát majd én elvezetlek valahová Gyula, ahol jól fogsz mulatni.

Erre elválnak.

Gárdonyi bemegy valamelyik redakcióba, Szávay pedig, mint már említettük, részben telket, részben hölgyeket néz, de estére már ott van Görré bíró lakásán, aki megadja a jelszót, hogy:

— No menjünk.

És hát el is indulnak. Nem a Lípótváros felé, hanem a legsötétebb Ferenczváros egyik legsötétebb utcáján át valamelyes ismeretlen világrész felé.

Ne higgye senki, hogy a jó barátok közben unatkoznak.

Gárdonyi gondoskodik róla, hogy Szávay jól érezze magát. Szóval tartja:

— Látod Gyula...

— Nem. Mit?

— Ez az az utca, a melyikben a mult héten este agyonütötték egy tollkereskedőt.

Bornyomó-zsákok, fenyő-puttonok, szőlőtisztító
göngyölítő, puttonheveder és borsajtók raktára.

Sesztina Lajos

vasúzetében, Piac-utca 23. sz.

felügyelő bizottság teljesen összetörte a reális munkát. A bevételeket önkényesen emelte, a kiadási tételeket pedig leütötte, vagy törölte. Tudjuk a szándékot: még egyszer a választó polgárság elé akar állani a városi párt.

De mit látunk? A város gazdasági bizottsága, mely eddig mindig garaszkodott, fukarkodott és pótdó-irtózatban szenvedett, a jobb belátás álláspontjára helyezkedett és javarészt visszaállította a felügyelőbizottság által önkényesen törölt tételeket, mert elismerte, hogy a valódi szükségleteknek felelnek meg a főszámvevő előirányzott tételei.

Itt a legfőbb ideje, hogy ezután magukba szálljanak mindazok, akik a város javát komolyan óhajtják és nem akarják kiténni az anyagi rázkódtatások kiszámíthatatlan és következményeiben a messze jövőbe kiható, az utánunk következő nemzedéket is megnyomorító esélyeinek.

Egyház és iskola.

A debreceni gazdasági akadémián az 1913—1914 tanévre a beiratkozások szép eredménnyel végződtek, mivel 84 első éves, 36 második éves, 34 harmadéves és egy rendkívüli hallgató iratkozott be. Ezen 105 hallgatójával a debreceni gazdasági akadémia a hazai öt akadémia között első helyen áll népesség tekintetében, ami akadémiánk jó híréről tesz tanubizonyosságot. Az új tanévét a Sztankovics János a Fer. József-r. lov. igazgató tanár — ki már megelőzőleg is hosszabb időn át vezette az akadémiát — hosszabb beszéddel nyitotta meg, méltatván a távozó Kerpely Kálmán igazgató érdemeit, ki ezután más munkakörben érvényesíti kiváló szaktudását, s egyizben a hallgatóság gazdasági-elméleti tudás megszerzésén kívül a testi épség és egészség fejlesztését ajánlotta figyelmébe. Örömmel látjuk gazdasági akadémiánk ily irányu fejlődését és munkálkodását, mert első sorban bivatott arra, hogy a Nagymagyaralföldön a modern, jövedelmező gazdálkodást terjessze.

**A világhírű
„Habig kalap“
ujdonságok megérkeztek
Aszmann Ferencz
uri divat üzletébe, Placz 27.**

— Igen? érdeklődik Szávay, miközben erősen szorongatja a botját.

Alig mennek tovább a szuroksötét utcában, a mikor Gárdonyi ismét megszólal:

— No ebben a házban sem szeretnék lakni.

— Miért, Göre?

— Nincsen éjszaka, hogy ez előtt a ház előtt ki ne rabolnának valakit. Ugy látszik, hogy ez az utca tele van professzionális kasszabetörőkkel és zsebmeteszőkkel.

Szavay muzsacsókolt homlokán kiver a gyöngyöző veríték és nem gyózi bámolni annak a közmondásnak a bölcsességét, a mely azt hirdeti: „mindenütt jó, de legjobb otthon.“ Eközben nagy küzdelmet áll ki magával, hogy vajjon ne indítvánvozza-e Gárdonyinak, hogy inkább a New-Yorkba menjenek. De nem akarja megbántani Görét, ak úgy látszik, az alsó néprétegen végez lélektani tanulmányt és „szivességből“ viszi őt a főváros éjjeli „bunsztiaiban“.

Ezenközben elérnek egy kis kortakorcsmához, a melynek alacsony ajtaján Göre-bíró ur betessékeli Szávayt.

Összehívják a képviselőházat.

Az ellenzék a házelnökségnél.

Az ellenzéki pártoknak a képviselőházi ülés egybehívására vonatkozó kérvényét vasárnap estig 69 képviselő írta alá.

Az ivateket csak hétfőn este zárták le, hogy az időközben a fővárosba érkezett többi ellenzéki képviselők is aláírassák.

A kérelem átadását a házelnökséghez kedd délelre tervezik és az ellenzéki pártok hétfő esti értekezletükön fogják kijelölni képviselőtagjaikat, akik a kérvénynek az átadásával meg lesznek bizva. Valószínű, hogy minden párt három-három tagot fog erre a célra kijelölni.

Másrésről a kormány és a munkapárt sem nézi tétlenül az ellenzék vehemens ténykedéseit.

A kormánynak az a szándéka, hogy a maga részéről is összehívattja a képviselőházat, még pedig ugyancsak szombatra. Ezáltal az ellenzék akciója fölöslegessé válik.

A szombati ülésen Tisza István miniszterelnöknek az a terve, hogy nem várja be az ellenzék támadását, hanem a margitszigeti-ügy egész tényállását egy interpellációra adandó válaszában maga a miniszterelnök fogja feltárni.

Apponyi Monoron.

Förster Aurél beszámolója.

Förster Aurél függetlenségi párti képviselő tegnap délelőtt tartotta beszámolóját Monoron. Beszámolójára Apponyi Albert gróf vezetésével több függetlenségi képviselő is elkísérte.

Förster Aurél tetszéssel fogadott beszámolója után Apponyi Albert gróf emelkedett szólásra. A mai rendszer — mondotta — mindenkit megfélemlít, aki megfélemlíthető, egész városokat, sőt egész járásokat. Megfenyegeti az ország összes tisztviselőit, mert Damokles kardjaként fejük felett lobogtatja az államosítást. A pénzüntézetek felmondják a kölcsönöket az adósoknak, ha nem szavaznak oda, ahová kívánják. A leleplezések szerint öt milliót

Bent olyan sűrű a füst, hogy jobb híján harapni lehetne. Amennyire látni lehet, a kétes tisztaságú szobában hamisítottalakok iszogatnak, rikoltoznak és Göre bíró ur arcán a meglepődés tükröződik le. Le lehet az arcáról olvasni, hogy szentül meg van győződve, hogy Szávaynak nagy örömet okozott azzal, hogy ilyen érdekes alakok közé hozta. Gárdonyi titkon nagyon örül azon, hogy Szávaynak ilyen nagy örömet okozott. Szávay pedig szívesen tesz úgy, mintha jó mulatna, mert ez meg Gárdonyinak okoz nagy örömet.

Másnap Szávay otthon:

— Gárdonyi már megint valami kortakorcsmába vitt vacsorázni. A jó isten látott yen guszttust.

Gárdonyi a szerkesztőségében másnap:

— Szávay idefőnt volt megint. Elvitulma „Háromcsőrű kacsába“. Valóságos kin vele vacsorázni. Az ember kénytelen vele a legpiszkosabb kortakorcsmába menni, mert ő alakokat keres. Látott ilyen guszttust!

használtak fel, ami az államé volt. Erősen támadta Lukácsot a másfél milliós botrány miatt. Ezért nem vádolhatja a jelenlegi miniszterelnököt, de jellemzi a rendszert, hogy minden üzletért előbb a pártkasszába kell adózni.

Utána Zlinszky Isván és Platthy György beszélt.

Az új ref. lelkeszi állás betöltése.

Kiírják a pályázatot.

Az Árpád-téren már teljesen készen áll Debrecen ötödik református temploma. A harangokat régen felhúzták a toronyba, beállították már az orgonát is, szóval teljes a berendezés s megnyitásra vár az impozáns külsejű s megkapóan intim, stílusos belsejű épület.

Ez azonban csak az új lelkesz megválasztása után fog megtörténni. A parochia betöltéséről sokat beszéltek már, míg aztán most elhatározó lépésre jutottak a kérdésben.

Vasárnap délelőtt 11 órakor értekezlet volt a ref. egyháznál Dicsőfi József lelkeszelnök és Kovács József főgondnok vezetésével. A presbyterek, egyháztagok nagy számmal jelentek meg ezen.

Megbeszélést folytattak az új lelkeszi állás betöltéséről. Megállapodtak abban, hogy mellőzik a meghívást. Ilyenformán tehát a választás mellett foglaltak állást.

Mint értesülünk, meglehet, hogy már a legközelebbi presbyteri gyűlés tárgyalja az ügyet s kimondja a pályázat kiírását. Bizonyára több s tekintélyes reflektáns lesz a kálvinista Róma új és díszes parochiájára s az foglalja majd ezt el, akik az egyháztagok többsége bizalmával megtisztelt.

Vármegye.

Egy kis gyermek marólugos drámája. Püspökladányon a marólugnak esett áldozatul Vona Róza két és fél éves kisleány. Az édes anyja mosott s míg az udvarra kiment mosóvizet kiönteni, a gyermek ivott a marólugos csuporból. Oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy megmenteni nem is lehetett. Az esetről telefonon tettek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, a mely nyomozást indított, hogy a szerencsétlenség miatt nem terhel-e valakit felelősség?

Betegség miatt a halálba. Mátyus Imre 66 éves hajduböszörményi lakos már régeb idő óta gyógyíthatatlan betegségben szenvedett. Ez aztán annyira elkeserítette, hogy az öngyilkosságra határozta el magát. Vasárnap reggel hajtotta végre tettét. Felhasználta a kedvező alkalmat, hogy hozzátartozói távol voltak s az ajtó sarkára felakasztotta magát. Holtan találták reá. Az esetről telefonon értesítették a debreceni kir. ügyészséget, mely a temetési engedélyt megadta.

Menyasszonyi ékszerek!

Órák, ezüstneműek sehol nem létező olcsón 1364

SANDOR ékszerésznél a „Dréher“ sörösarnok mellett.

Takarék tüzhelyek

(konyhák) Cserép és Vas-
kályhákban legnagyobb raktára

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

1482

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

A monarchia Szerbia ellen. Nyolc napos terminus.

A szerb trónbeszéd fenhéjazó hangjának máris meg megvan a következménye. A szerb kormány a külügyminisztérium révén megkapta rá tegnap a választ. E szerint a szerb csapatoknak nyolc nap alatt ki kell vonulniuk az albán területről. Monarchiánk energikus lépését a külföld és első sorban Németország feltétlen helyesnek itéli.

Jegyzék Szerbiának.

Belgrád, október 20.

Storek osztrák-magyar ügyvivő a külügyminisztériumban verbális jegyzéket nyújtott át, mely tartalmazza azt a követelést, hogy a szerb csapatoknak nyolc napon belül teljesen ki kell üríteniük az autonóm Albánia területét.

Mikor jár le a terminus?

Bécs, október 20.

A hivatalos es. kir. távirati iroda fel van hatalmazva annak közlésére, hogy Storek osztrák-magyar ügyvivőnek a belgrádi kormánynál tett lépése szombaton délelőtt történt meg és így ettől az időponttól számít a nyolc napos határidő, amelyen belül az autonóm Albánia területét a szerb csapatoknak teljesen ki kell üríteniük.

Németország mellettünk.

A félhivatalos „Norddeutsche Allgemeine Zeitung” többek között ezt írja a legújabb szerb mozgólódásról: Ausztria-Magyarország és Olaszország mellettünk egyetértőleg a londoni határozat teljes terjedelmében való föntartása mellett foglal állást. A német kormány az utóbbi napokban erélyes lépéseket tett Belgrádban és Szerbiát óva intette, hogy tartsa tisztelben a hatalmak határozatát és vonja ki mihamarabb csapatait az albán területekről. A szerb kormány, amely ismételtan tanujelét adta politikai bölcsességének és a viszonyok helyes ismeretének, haladéktalan intézkedéssel tisztázhatja a helyzetet.

Katonai entente Szerbia ellen.

Bécs, október 20.

Itteni diplomáciai körökben híre jár, hogy az osztrák-magyar monarchia, Bulgária és Törökország között katonai entente jött létre, mely abban a pillanatban lép életbe, mielőtt a monarchia fegyverrel kénytelen fellépni Szerbia ellen.

Szerbia válasza kész.

Beis.

Szerbia a monarchia demarchéjára még nem válaszolt, de hiszik, hogy rövidesen kedvező választ ad.

Berlin.

Szerbiát komolyan inti a német diplomácia, hogy Albániából vonuljon ki azonnal, mert vonakodásának komoly következményei lesznek és Németország feltétlenül a monarchia mellett áll.

Róma.

Mint a Popolo Romano írja, Szerbia nem jutott volna ilyen helyzetbe, ha Olaszország tanácsát meafogadja, így azonban Olaszország érdekét követi és a monarchia mellé áll.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők, kosztümök, bluzok és pongyolák

∴ Nagyáruháza ∴

megnyílt teljesen újonnan berendezve Piacz 32. sz. alatt volt Szedlák házában.

Városháza.

Gazdasági bizottsági ülés. A város gazdasági bizottsága vasárnap délelőtt 10 órakor tartott ülést Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak: Kondor Kálmán főszámvevő, Borsos József h. főmérnök, Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok, Nagy Sándor mátai bizos., Debreczeni Lajos, Aufrecht Vilmos, Mayer Jenő, Tafler Ignac, és Zöld József. A jövő évi költségvetést tárgyalták a felügyelő bizottság jelentésével és a főszámvevőnek a jelentésre adott válaszával. A bizottság nem fogadta el a felügyelő bizottság által önkényesen eszközölt förléseket, hanem a főszámvevő által felvett és a szükségletnek megfelelő összegeket visszaállította. A bizottság javasolja az ingyenes nyomtatványok förlését. A vízvezeték tételénél kérdezték, hogy a város a saját házaiba mért nem vezet be a vízvezetékét, mikor a háztulajdonosokat büntetéssel kényszeríti rá? A h. főmérnök felvilágosításul megjegyzi, hogy a bevezetés 130.000 koronába kerül. (Hát ez az összeg hogy maradt ki a költségvetésből?) Az egyetemre megszavazott 5 millió hozzájárulás 5 százalékos kamatát a főszámvevő előrelátásból felvette a költségvetésbe, de a felügyelő-bizottság törölte. Ehez a gazdasági bizottság is hozzájárult.

Verseny tárgyalás a rendőrpalota építésére. A városi tanács elhatározta, hogy a rendőrpalota építésére meghirdeti a versenytárgyalást és a feltételeket meghirdeti a Közzététési Értesítő, Vállalkozók Lapja és a Város című lapokban. Ez utóbbiban bizonyára azért hirdeti meg a város, hogy a debreceni iparosok ne vegyenek a munkáról tudomást, mert ezt a rendes lapnak nem nevezhető, közigazgatási értesítőt az ördög se olvassa. A tanács egyidejűleg megbízta a főkapitányt, hogy a mostani helyiségnek 1914. március végéig való kibérlése iránt tárgyaljon a tulajdonossal, de esa a mostani bérösszeg alapján, mert a lakásberek erősen hanyatlottak és ha a megegyezés nem sikerül, a rendőrségi hivatalokat ideiglenesen elhelyezheti a város a saját, üres házaiban is. A tulajdonos 9000 koronára akarja emelni a bérösszeget.

Még mindig kisértenek a házvételök. A házvételnek sehogy sem akar vége szakadni: még egyre kisértenek, pedig a városnak nincs pénz még haszontalan befektetésekre. A tar 11 utca részére a József főherceg-utca 26. és 27., Timár-utca 11 és Késes-utca 46. sz. a házakat kínálják megvételre, ez utóbbi ezen a címen akarják megvételre a várossal, mert a Késes-utca 44. sz. házat már megvette. Mikor lesz már vége ennek a város házvételének?

Megint vesztett per. A város nagyon szerencsétlen a pereivel. Most ismét elvesztette a város a pert, melyet özvegy Juhász Józsefné, Rókóczi-utca 1. szám alatti lakos indított ellene, akit tulajdonában korlátozni akart a város az általa kért építkezési engedély megtagadásával. A perköltség 507 korona 60 fillér, melyet végrehajtás terhe alatt köteles fizetni a város.

A Concours Hippique utolsó napjai.

Verseny-eredmények.

Szombaton és vasárnap lezárult az idei sportszezon legkiemelkedőbb eseménye, a Concours Hippique. A két utolsó napot a csoportosított teröplövaglő mérkőzés zárta le, melynek meglepően szép eredményei általános csodálatot váltottak ki a zsűri tagjainak sorából. Az első nap programja volt az idei propezióik között a legsúlyosabb, mert 55 kilométer teröplövaglást kellett a nevezőknek megtenniük, melyből 50 km. országutakra esett és 10 nagyobb részt természetes akadály nehezítette a feladat precíz megoldását. Másnap ennek a nagy feladatnak a teljesítése után a versenyző papírok pompás kondícióban voltak és elsőrendű eredményeket értek el. A díjlovaglás és díjgratás olyan klasszist produkált, hogy a monarchia bármely gyepének díszere vált volna. A 3500 korona díj a következőleg oszlott meg:

1. Jakobovics Jenő főhadnagy 12. husz. ezr. id. f. k. Mókus. Lovagolta Don Der Luhe Nándor hgy. 2. Veszel Leo főhgy. 15. dragonyos ezr. id. p. k. Harmonio. Lovagolta tulajdonos. 3. gróf Tarnowszki Zdzistaw id. sp. k. Timian, lovagolta Dobszan-ki Roman száz. 4. Adda Alfréd főhgy. 7. husz. ezr. Monkay, lovagolta tulajdonos. 5. Hunnel Árpád honv. huszarszázados 2. honv. husz. ezr. id. sz. h. Szárcsa, lovagolta tulajdonos.

Tiszteletdíjakat kaptak: 6. Malanotti Lajos főhgy. 7. husz. ezr. 6 é. p. k. Eszti, lovagolta tulajdonos. 7. Solcz Dezső hgy. 13. husz. ezr. 5 é. p. h. Rigolo, lovagolta a tulajdonos. 8. Hemzel Vilmos főhgy. 5. ulánus ezr. id. p. h. Kirkilisse, lovagolta a tulajdonos. 9. Sulkowszki Igar herceg őrnagy 9. husz. ezr. Weinasel, lovagolta Gerovits Guidó főhgy. 10. Gróf Wolkenstein O. vald főhgy. 7. husz. ezred.

Színház.

*
A heti műsor.

Ma, kedden:

Csókstanatórium,

operette 3 elvonásban. C) bérlet.

Szerda: *Buksi*, operette 3 felvonásban.

A) bérlet.

C-ütörtök: *Bella*, színmű 3 felvonásban. B) bérlet.

Péntek: *Bella*, színmű 3 felvonásban.

C) bérlet.

Szombat: *Eszemadta*, operette 3 felvonásban. A) bérlet. (Ujdonság.)

A Buksi. Tegnap este már ötödször került színre a *Buksi* című operette. A darab most is nagyon tetszett. Valamennyi kedvesebb ének és táncszámot a pletykakeringőt, a Buksi- és a mulató-duettet és a bájos diaboló-kettőt zajoson tapsolták, sőt meg is ismételték. A Buksi — úgy látszik — nem merítette ki az érdeklődést s lesz még közönsége, amint hogy ezt meg is érdemli.

tisztelettel

1028

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyerdemü urak pártfogását kérve

Moskovits József.

A nyíregyházi vendégszereplés. A színháznyíregyházi vendégszereplése — mint onnan jelentik — a legkedvezőbb auspiciumok mellett kezdődött. A *Benn az erdőn* című dráma tegnap esti előadása alkalmával a közönség igen meleg rokonszenvvel fogadta a debreceni színészeket.

A Csókszanatórium. (A színházi iroda jelentése.) Ma, kedden este C) bérletben kerül színre a Csókszanatórium c. operette, amely egyike a szezon legérdekesebb újdonságainak. Különösen az operettébe ékelt „Lizsé“-dal és az ötletes „Kakas“-tánc számíthatnak most is a legzajosabb tetszésre. A darabot a premiere szereposztásával játsszák.

A Bella műsoron. (A színházi iroda jelentése.) Szomorj Dezső új s rendkívül merész témájú színműve: a *Bella*, szombati bemutatója zajos sikert aratott. Ez a bátran szenzációsnak mondható darab, a hét műsoron csütörtökön és péntek este szerepel és már is meg lehet állapítani, hogy a leglátásabb érdeklődés várja ezeket az előadásokat. A tiszta látású és nyílt szavú író, a legteljesebb őszinteséggel tárja fel a maga kényes témáját, amelyet kiváló színpadi érzékkel is dolgozott fel. Az ensemble a legjobb igyekezettel szolgálta a szerzőnek intencióit és sikerült is azokat, mint a premiere tagadhatatlanul kedvező hangulata igazolta, érvényre is juttatni. A darab főszerepeit: Halassi Mariska, Lajthai Károly, Uti Gizella, Kassay Károly, Fehér Gyula, Nagy Sándor, Payer Margit stb. játsszák. A jegyeket a csütörtök és pénteki Szomorj-estékre már ma, kedden reggeltől kezdve árúsítja a színházi pénztár.

Tréfából megölte az urát.

Rosz tréfa.

Miskolc, október 20.

Megdöbentő tragédia híre járta be vasárnap délután a várost. Egy jól ismert fiatal vállalkozó a tragédia áldozata. Elettélvel fizetett meg egy gondolatlan tréfiért.

Szuhogyi Sándor palafedővállalkozó a szerencsétlenül járt ember. Nagyon jó üzletember volt, széleskörű ismerettségre tett szert nem csak Miskolcon, hanem a környéken is. Boldog családi életet élt. Szerelméből házasodott.

Vasárnap délből Suhogyi Sándor kissé ittasan tért haza. Valamely üzletre ivott áldomást. Nem volt részeg, csak éppen jobb kedve volt az italtól, mint máskor. A feleségét a konyhában találta. Komoly hangon, de tréfából rákiáltott az asszonyra:

— Miért nincsen készen már az ebéd?

Az asszony is tréfára vette a dolgot:

— Ha nem tetszik, fordulj vissza!

Szuhogyi Sándor ezután a tésztavágókést kapta föl a gyurótábláról és fölemelve, nevetve mondta:

— Hallgass asszony, mert mindjárt beléd szurom ezt a kést.

Szuhogyiné a konyhán dolgát végezve, az egyik kezével eltaszította az ura karját, a melyikben a kés volt:

— Ugyan ülj le már, ne bolondoz!

Szuhogyi felhőrdült és a szekránynek dőlt. A melléből bugyogott a vér. A kés, amint az asszony a karját eltaszította, beleszaladt a mellébe.

Szuhogyiné kétségbeesve kiabálta össze a házbelleket. Mentőket hívtak és Suhogyit be szállították a kórházba. A kés a tüdejét vágta el s a seb halált okozott. Az asszony, aki nagyon szerette az urát, súlyos beteg lett az irtózatos tragédia miatt.

Rablótámadás az utcán.

Kifosztott asszony.

A múlt hét csütörtökjén a kora esti órákban Papi Józsefné Ceising-telepi lakos az ugynevezett Bika-talimason át igyekezett hazafelé. Az uton találkozott egy emberrel, aki jó estvét kívánt neki.

Az asszony fogadni akarta a köszönést, de az ismeretlen ember torkára forrasztotta a szót. Megragadta, fojtogatta, majd ráparancsolt, hogy adja elő a pénzt.

Papiné vonakodott a felszólításnak eleget tenni s segítségért kezdett kiabálni. Támadója ekkor a száját is betömte. Azután pedig a teljesen tehetetlen helyzetben levő asszonyt kifosztotta és ráadásul még megverte, megrugdosta.

Az asszonynál mindössze két korona volt egy vászonzacskóban. Ezt rabolta el tőle a brutális utonálló.

Papiné az eset után hazament s rendbeszedte magát. A ruhája ugyanis összeszaggyaldzott a dulakodás közben. A szája is vézett.

Másnap tehetett csak panaszt a csendőrségnél, amely megindította az ügyben a nyomozást. A gyanu Kerekes Imre csősz ellen irányult, akiben az asszony felismerni vélte támadóját. A csősz azonban tagadja a tettet s alibit akar igazolni, hogy ő a lakásán tartózkodott. A feljelentést megtették ellene a kir. ügyészségen, valamint be is kísérték oda, de mivel rendes lakása és foglalkozása van, nem tartóztatták le.

Az őszi férfi-divat újdonságai:
kalapok, nyakkendők stb. megérkeztek 1292
Aszmann Ferencz
uri divat üzletébe, Piac 27.

Két öngyilkosság Debrecenben.

Tizenegylevétes életuntak.

Kórházba ment, magát megmérgezni.

Tegnap délután csaknem egyidőben két ifjú élet akart erőszakos módon a halálba rohanni. Fiatalok voltak, az egyik leány, a másik fiu. Nem tartóztak egymáshoz, csak éppen, hogy a napot választották ki az életnek egyazon megünasában.

Szabó Mária az egyik. Tizennyolc éves

házi leány. Szüleínél lakott a Tócskerti, Kishegyesi-ut 26. szám alatt. Tegnap délután 60 fillérért sóssavat vásárolt és kiment a kórházba. Leült a nőgyógyászati pavillon előtt a parkba és a mérges folyadékot megitta. A mérge rettenetesen összcégette belső részeit. Jajgatására figyelmesek lettek és beszállították a kórterembe, éppen abba, amely előtt megmérgezte magát. Állapota súlyos. A rendőrség részéről Bagdi János ügyeletes tisztviselő kihallgatta. A leány azt mondotta, hogy szerelmi csalódás miatt akart öngyilkos lenni.

A nap krónikájának másik életuntja elérte célját; meghalt és az már a kórház halottas-házába került. Márkuly Rezső szintén 18 éves, kovácstanonc az illető. A Teleky-utca 80. szám alatt Pesics Sándor kovácsműhelyében tanult. Tegnap este felé, mikor a munkaidő már elmúlt, bezárkózott az inaszobába és revolverrel szíven lőtte magát. — Pont a szíven ment keresztül a golyó, nyomban meg is ölte. A revolvert délelőtt a zsbvá-sáron vette, tehát készült az öngyilkosságra, de hogy mi készítette elkeseredett tettére, nem tudják. Mestere jól bánt vele, szerették. Irást nem hagyott hátra. A fiu szülei Nagybányán laknak, a rendőrség oda értesítést küldött.

Akit megszállott az ördög.

A babona áldozata.

Elátkozta egy cigányasszony.

Rendkívül érdekes és szokatlan ügy foglalkoztatja szombat óta a debreceni rendőrséget. Szombat éjjel tájban beállított a rendőrség központi ügyeletére egy székely asszony. Balogh Lajosné és a következőket adta elő:

— A férjem, Balogh Lajos rendkívül súlyos beteg. Nem tud a lábára állni. Egy évvel ezelőtt a debreceni nagy vásáron, mikor itt voltunk, elátkozta egy cigányasszony. Azóta folyton sorvad, már is a halálé. A cigányasszony bizonyosan megszállatta az ördöggel.

Nagyon zavarosnak tetszett az asszony előadása. Nem is igen hittek neki. De aztán így folytatta:

— Elhoztuk ám kérem azt a szegény embert is. Tessék megnézni, itt van az épület előtt a kocsin. Nem hozhatták be, mert jöszörint meg sem tud mozdulni fekvő helyén. Rettenetes az, ami vele történt. Egy év óta beteg már. *A lábai elsovadnak, három lábujja egyszerre csak leesett*, kettő pedig már ugyan, hogy nem sokára szintén elválik a lábfejtől.

Pető Pál ügyeletes rendőrtisztviselő meghallgatta az asszony panaszát, majd a szekérhez ment és saját szemével meggyőződött, hogy az asszony igazat beszélt. Nagyon siralmas állapotban feküdt ott a különben hatalmas szál székely ember. Lábujjai egyik lábán tényleg hiányoztak.

A rendőrtisztviselőt, nem csak mint rendőrt, hanem mint humanusan érző embert is érdekelte az eset, mely mögött érdekes pszichológiai momentumokat sejtett, részletesen kihallgatta tehát a nagybeteg ember feleségét és ennek nővérét.

„A cigányasszony hatalma.”

A kihallgatás során elmondották, hogy ök ezelőtt azzal foglalkoztak, hogy vásárról-vásárra jártak székely szöttekkel, pokrócokkal és hasonló árukkal. Tavaly is itt voltak ugyanez időben az őszi vásáron. — A Kékes-utcán egyik szállásadason szálltak meg. Arra vetődött egy Rostás Zsuzsanna nevű ci-

Eredeti Melichár
Unikum Drill

vetőgépek

legújabb szabadalom,
be állító készülékkel.

Legjobb

borsajtók és szőlőzúzók,

eredeti Bacher 1473

aczélekék kizárólagos raktára

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.

(Dréher mellett.)

Bacher és Melichár gépgyáranak fióktelepe.
Telefon 962 Telefon 962

gányasszony, ki jósolt, meg kuruzsolt. Behívták ezt magukhoz Baloghék. A cigányasszony mindenféle titokzatos dolgokat kezdett produkálni. Forró víz gőzét vezette egy fazékból a naiv, babonás székely ember fülébe. Majd hókusz-pókuszokat csinált és érthetetlen szavakat mormogott. A forró vízzel telt fazekat bekötötte egy vászondarabbal és ráparancsolt Baloghra, hogy tegye rá a lábát. Balogh jól emlékszik, hogy a bal lábát tette rá. A cigányasszony erre megveregette és ezzel befejezte a különös produkciót, miután kijelentette, hogy most már szerencsésük lesz, mert erre neki hatalma van. És mindjárt el is távozott.

Baloghék a debreceni vásár után hazamentek falujukba, a székely földön levő Böngöz községbe. Az ember alig hogy hazatért, mindjárt beteg lett, nem is kelt fel többé az ágyból. Különösen a bal lábát fájlalta, erről a lábáról ujjai le is hulltak. A szerencsétlen beteg ember mindig azt hangoztatta, hogy a cigányasszony őt megrontotta és hogy megszálltatta az ördög. Orvossal nem is hagyta magát gyógykezelni.

— Csak az a cigányasszony segíthet rajtam, ha felold az átok alól, hajtogatta egyre.

A megrontott ember.

Persze hamar hire ment a dolognak és a babonára könnyen hajló falusi nép elhitte, hogy tényleg a cigányasszony rontotta meg a szerencsétlen embert.

De csak nem tudtak rajta segíteni. Végre is most eljötték Debrecenbe, hogy felkeressék a cigányasszonyt. De nem találták sehol, mire a rendőrséghez fordultak segítségért.

Dr. Petó Pál ügyeletes rendőrtisztviselő a beteg embert a kórházba vitette, hogy ott megfelelő gyógykezelésben részesüljön. Petrovics Milenko dr. kórházi orvos meg is vizsgálta. Megállapította, hogy Balogh egy igen ritka betegségben szenved, ami gyakrabban csak a székely földön fordul elő. Megrontásról persze szó sem lehet, a hozzátartozók hitét csupán az a véletlen támogathatta, hogy a cigányasszony jóslása egyidőre esett Balogh megbetegedésével.

Balogh azonban már annyira a babona hatalmában volt, hogy nem akart bent maradni a kórházban.

— Engem nem gyógyíthat meg más, mint az a cigányasszony, aki elátkozott.

Erőszakkal nem tarthatták bent a kórházban, tehát kieresztették onnan.

Most aztán a rendőrség keresteti a cigányasszonyt.

Ujdonságok.

* **Uj ügyvéd.** Dr. Barabas Béla debreceni ügyvédjelölt Budapesten sikerrel letette az ügyvédi vizsgát.

* **Kiesett a vonatból.** Fischer József, a budapesti 29. számú honvéd gyalogezred állományába tartozó 22 éves közhonvéd tegnap hazulról Budapest felé utaztában Nagykároly és Érmihályfalva között, reszege-piskolti állomáson kiesett a vasúti kociból s orrát és fejét összezúzta és bal lába eltört. A súlyosan megsérült honvédet Debrecenben kiszállították a kocsiból s a mentők a honvéd csapatkórházba vitték, ahol felgyógyulásáig ápolni fogják.

* **Királysértés a korcsmában.** Egy újabb királysértési esetről tettek tegnap jelentést a debreceni kir. ügyészségnek. Krasznaujfalun a korcsmában mulatott Szirka László 27 éves legény s duhaj kedvében bankókat kezdett széjjel tépni.

— Ne bánts a pénzt! intették cimborái.

— Miért ne — vágott vissza a legény — ad a király ha keveset is, most is 40 koronát kaptam kilenc heti szenvedésért.

És ezután szidalmakkal illette a király személyét. A zajos jelenetről tudomást szerzett a helybeli csendőrség s bűnügyi útra terelte a dolgot. A királysértő legény ellen megindítják az eljárást.

* **Szerb katonaszökevény a szegényházban.** Két katonaszökevény került Debrecenbe a Balkán háború alatt. Itt éltek hónapokon keresztül, míg végre az egyiknek megengedte a belügyi kormány, hogy Versecen telepedjen meg, de a másik Milics Mihály volt tiszthelyettes, itt ragadt. Az istenadta a háborúban (a másik puska-por se szolgált!) súlyosan megsérült és nehéz munkát képtelen végezni. A városi tanács, míg a belügyminiszter szerb vidéken helyezi el, a szegényházba utalta, hogy éhen ne haljon.

* **Visszamaradt áruk árverése.** A vasúti állomásfőnökség értesítése szerint a felek által ki nem váltott áruk az állomás teherkiadási raktárában ma, 21-én délelőtt 9 órakor azonnali készpénzítés mellett el fognak árvezeteni.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le-sújtó érzetével tudatjuk, hogy felejthetetlen gyermekünk, testvérünk és áldott emlékü jó rokonunk: **nóhai Bucsei Lajos** folyó hó 20-án délelőtt fél 9 órakor, életének 20-ik évében hosszas és kínos szenvedés után esendesen elhunyt. Korán elköltözött felejthetetlen emlékü halottunk drága hamvait folyó hó 22-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Fűvészkerutca 6-ik számú háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztes-ségtételle rokonainkat, ismerőseinket és az elhunytak jóbarátait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. október hó 20-án. Emlékét szívünkbe zárva örizzük. **Bánatos szülei:** Bucsei Sándor nejevel Juhász Juliánnával. **Testvérei:** Róza Erzsike és Jóska. **Nagybátyja:** polg. Juhász József nejevel, Balogh Juliánnával és gyermekeivel. **Keresztszülei:** polg. Madarász Ferencz és neje. **Valamint az összes rokonság nevében is.** A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2. sz. (Városház épület), rendezi.

* **Eltűnt egy bankigazgató.** Krakóból jelentik: Nagy feltűnést kelt Schenkel Szigfrid dr.-nak, a krakói zsidó bank igazgatójának eltűnése. Az igazgatót rendkívül kívül gazdag embernek tartják és azt hiszik, hogy szerencsétlenül járt, vagy pedig bűnös merényletnek esett áldozatul.

* **A leszakadt hid és áldozatai.** Zalaegerszegről jelentik: Hertelendy Ferenc petesházi uradalmában hatalmas gőzeket szállítottak át a lendvaujfalvi majorba. Utközben egy patakon kellett átmenni, amelynek hidja a gép súlya alatt leszakadt. Három munkás a leszakadó hid romjai alá került. Egyikök, Székely Ferenc haldoklik, a másik kettőt súlyosan sebesült állapotban kórházba szállították.

* **Két napi halottak.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalnak: Faragó István ref. 5 hónapos, Suba Julianna ref. 4 éves, Sipos Gábor ref. 65 éves, Jilek György r.-kath. 53 éves, Tóth Sándor ref. 22 éves, Gábor Sándor ref. 30 éves, Abel József g.-kath. 1 napos, özv. Sikor Ferencné r.-kath. 89 éves, Egri Róza ref. 3 hónapos, özv. Mányi Imréné ref. 63 éves, Kaszas Gabriella ref. 12 hónapos.

* **Kiszabadult oroszlinók.** Lipcséből táviratozzák: Egy közuti villamos kecsi a Blücher-utcan beszaladt a Barnum-cirkusz állatszélidítő kocsijába, amely az állomásra igyekezett. Nyolc oroszlin kiszabadult a kocsiból. Egy oroszlin beszaladt a legközelebbi szállóba. Ott az első emeleti folyosón agyonlőtték. Négy oroszliant a rendőrök lőttek agyon, Kettő Mokkau, egy pedig Tlősen felé menekült.

* **Feljelentés a férj ellen.** Bacsó Jánosné helybeli lakos panaszt emelt a férje ellen, mert az elvette tőle 1084 kor. 57 fillérről szóló takarékpénztári betétkönyvet, a pénzt a takarékpénztárból kivette s abból 400 koronát neki visszaadott, 600 koronát pedig atyja idősb Bacsó János nevére a postatakarékpénztárba betette és 34 kor. 54 fillért magának megtartott. A rendőrség a 600 koronáról szóló betétkönyvet biztosította s az eljárást Bacsó ellen megindította.

* **Öngyilkos ügyvéd.** Nyitráról jelentik: Czipkó István dr. holicai ügyvéd tegnap a Morva folyóba ugrott. Holttestét csak ma reggel találták meg a folyó egyik ágának iszapos vizében. Irást nem hagyott hátra. Tettének oka valószínűleg a Gaydusek testvérek holicai gabonacég bukása folytán szenvedett nagy veszteségei voltak. Az öngyilkos 54 éves volt és özvegyét és felnőtt leányát hagyta árván.

* **A Meteor mozgó-színházban** a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Az állatkertben, látványos term. felvétel. Misi szerencsésje, humoros. Egy mozi felvétel, humoros. Bubi szerelmi kalandja, vigjáték 1 felvonásban. A csipkeverő, megható társadalmi sláger-dráma, színes 2 felvonásban. Továbbá bemutatásra kerül A vezér kincse című nagy társadalmi sláger-dráma 2 felvonásban. Rendes helyárok, két óras műsorok.

* **Bő istenáldás.** Albrecht János bácskossuthfalvai lakosnak felesége a héten három gyermeknek adott életet. Mind a három fia egészséges, ugyisint az anya is a legjobb egészségben van. Albrecht most öfelségéhez folyamodik és a mint a községben hírlík, komának akarja meghívni öfelségét.

* **A „Katholikus Népszövetségi Otthon** alakuló közgyűlését október hó 19-n délelőtt 11 órakor tartotta a főgimnázium tornatermében, mely alkalomra száz tag gyűlt össze. Kresznerits Gy. Ferenc máv. hivatalnok, a népszövetség igazgatója indítványozza, hogy kéressék fel Csath Zsigmond nyug. posta és táviráda főfelügyelő korelnöknek. Elfoglalja az elnöki széket, megköszöni a bizalmat és tiszteletet, üdvözlí a megjelent urakat és megnyitja az ülést, majd elrendeli az alapszabályok felolvasását és ismertetését. Kresznerits Gy. Ferenc néhány szóval ismerteti a létesítendő Otthon célját és felolvasza az előkészítő bizottság által tervezett alapszabályokat, melyek kisebb módosítások után egyhangulag el is fogadtattak, mire a korelnök kimondja határozatilag a Katholikus népszövetségi Otthon megalakulását és utasítja az igazgatót, hogy a szabályokat a nm. belügyminiszterhez terjessze be. A közgyűlés második pontja a tisztviselők megválasztása volt. A megválasztott tisztviselők névsora a következő: Csath Zsigmond ny. posta és táv. főfelügyelő, alelnök Janovich Miklós máv. főellenőr, állomásfőnök, ügyvezető alelnök Kresznerits Gy. Ferenc máv. hivatalnok; titkárok: Dragos Károly kegyesrendi tanár, Kovács Mihály pénzügyi tisztviselő; ügyész dr. Gévay Béla ügyvéd; pénztárnok Scheppe Béla banktisztviselő, ellenőr Zsátkó Jenő kereskedő, könyvtárnok Puskás János gör. kath. tanító, segédkönyvtárnok Mike Ferenc és Gaal Lajos, gondnok Velke József nyug. máv. főkalauz; választmányi tagok: Ádám Lajos, Ambrus Tibor, Antalffy József, Béres György, dr. Budeusz Aladár, Husz Lajos, Járossy Lajos, Jaszsenovits István, dr. Kiszely Aladár, István, dr. Lóky Béla, Mátray Imre, Meliau Márton, Miklóssy Kálmán, Millos Virgil, Molnár Pál, Nagy Gusztáv, Némethy István, Pápay János, Papp Gyula, Piskóti Pál, Rónai László, Szappanos Ala-

Jos, Szűcs József, dr. Schweighoffer János, Toma Miklós, Uray Kálmán, Varga József, dr. Zalay János; pótagok: Kocsisovszky László, Adamcsik Sándor, Dubrovsky Emil, Horváth Mihály, Fülöp János, Lukács Albert, Neuwirth József, Szemerédy Ferenc, Rónay János, Sável Károly; felügyelő bizottsági tagok: Bozay Pál, Szepessy Károly, Antalffy Gyula és Plesa Ferenc. A tisztikar megválasztása után az elnök újból köszönetet mondott az egybegyűlteknél és bezárja a közgyűlést. Utána a választmány tartott gyűlést, melyen Kresznerits Gy. Ferenc ügyvezető alelnök vezetése alatt kiküldetett dr. Schweighoffer János, dr. Gevay Béla, Pápay János és Toma Miklós tagokból álló bizottság az Otthon helyiségének kiválasztása végett. Végül a berendezési költségek előteremtéséről esett szó.

* **Leánykérőbe indult.** Tamoczi Gábor panaszt tett a rendőrségen kvártélyosa, Kapota Tivadar ellen, aki azzal az ürüggyel, hogy leánykérőbe megy, folyó hó 19-én télikabátját és keménykalapját tőle kicsalta és azzal megszökött. Tomoczi utóbb vette észre, hogy Kapota a szobában a falra akasztott 20 korona értékű tulaezüst óráját ellopta. Kapota ellen az eljárást a rendőrség megindította.

* **Borzalmas bosszu.** Rómából jelentik nekünk: Borzalmas bosszút alit tegnap családján egy Masseti nevű öreg rab, a ki nemrég szabadult ki a börtönből. Mazetti azt hitte, hogy atyja följelentésére került a fegyházba. Ezért fölguyította atyja házat, midőn pedig atyja a tüzilármára családjával együtt menekülni akart, Masseli leszúrta atyját, két bátyját, két sógorát és egy sózornőjét. Azután még föl akarta gyujtani fítestvéreinek házat is, de erre már nem volt ideje. A rendőrség nyomában van az elvetemedett gonosztevőnek.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon, néhai Farkas Lajos folyó hó 19-én, éjjel 1 órakor életének 38-dik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetlen halottunk hült tetemei folyó hó 21-én délután 3 órakor fognak a református templomban szertartás szerint a Bethlen-utca 66 számú háznál tartandó gyásza után a Hírvan-utcai sírkertben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és az elhunytak jóbarátait szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1913 október hó 20-án. Befelegjen drága portá felett. Egyetlen testvére Róza férjével Kovács Károllyal. Menyasszonya Szabó Berta. Egyetlen nagybátyja Csáthy László gyermekével. Unoka testvérei: Kocsikeméthy Borzass János, Kiss Zsuzsanna gyermekeivel, Kiss Mihály, Kiss Sárka férjével Kiss János és gyermekeivel. Sógornai: Kovács István nejevel Czínóber Annával és lányával. Némethy József nejevel Söss Sárkával. Oláh Mihály nejevel és gyermekeivel. Péntek Gábor nejevel Gulvás Mariskával és gyermekeivel. Farkas Róza egyetlen kis kereszt leánya Péntek Ilonka. Számos rokon és ismerősök nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* **Boulevard Parisienne** nagy őszi divatlap, 1000 képpel 2 korona 40 fillér Antalffy Józsefnél.

* **A Villám** legközelebbi száma változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tőzsdékben és az utcai elárulítóknál.

* **Köszönetnyilvánítás.** A felejtethetlen jó férjem, szerető édes apánk temetésén megjelent rokonaink, ismerőseink és az elhunyt tisztársai nem különben a dohánygyár igen tisztelt tagjai, kik mérhetetlen fájdalomunkban őszinte részvétellel osztoztak, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Debreczen, 1913 október hó 21. özv. Bőör Józsefné és gyermekei

* **Kosztüm-telnis, pongyola és bluzszövetek,** bársonyok nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fiú cégénél.

* **A szerelem,** Sándor Zoltán könyve, kapható Antalffy Józsefnél.

* **Paplanok, matricák, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiú cégénél.

* **Szőnyegok, függönyok,** ág és asztalterítok Szabó Lajos fiú cégénél.

* **Eredeti Modelleik,** felöltők, kosztümök és blousok megérkeztek Halmágyinál.

* **Palackozott borok** literenként siller 84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 fillér Szabó Lajos fiú cégénél.

**Menyasszonyi
ékszerek**
mélyen leszállított áron
szerezhetők most be a
Löfkovits Arthur és Társa
1871 cégénél
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

A szörnyű vád.
Ujra fölboncolták az elégett
asszonyt.

Fehérgyarmat, október 20.

Megirtuk, hogy a szatmármegyei Penyigén Gazda József vasúti pályáörrek a feleségét az ágyában összeégve holtan találták. Letartóztatott férjére először az volt a gyanu, hogy ő gyilkolta meg a feleségét, még pedig úgy, hogy előbb megfolytatta, azután petróleummal leöntve, meggyújtotta.

A fehérgyarmati orvosszakértők azonban a külérőszaknak semmi nyomát sem tudták felfedezni, olyannyira összeégett a halott. A boncolás után a hottestet el is temették. Azóta azonban a tanuk vallomásaiból ismét az az új gyanuok merült föl, hogy a pályáör a feleségét meg is mérgezte.

Ez okból a szatmárnémeti törvényszék vizsgálóbírája e hónap 18-án, az eltemetés után három nappal, a törvényszéki orvosokkal megjelent a temetőben, a hottestet kiásatta és újra fölboncoltatta.

Az így kivett bérrészeket ugyanis az országos törvényszéki vegyészszakértőknek küldik fel Budapestre, annak megállapítása végett, történt-e mérgezés, vagy nem?

Táviratok.

Konrad és Berchtold.

Bécs, október 20. Konrad vezérkari főnök a lipcsei csata emlékünnepele után felkereste Berchtold külügyminisztert, akivel hosszan tárgyalt.

Kristófi becsületét keresi.

Budapest, okt. 20. Kristófi József volt darabonta-miniszter sajtópert indított a Budapesti Hírlap ellen, mert azt írta róla, hogy 400.000 koronát kapott a margitszigeti kártyabarlang engedélyének a kijárásáért.

Perlekedés után öngyilkosság.

Nagyvárad, október 20. Csátary István 49 éves kereskedő összeperlekedett a fivérével, aki egyuttal üzlettársa is. Az elkeseredett ember hazament és föbelötte magát. A sérülése életveszélyes.

Szerbia engedett.

Kiűrti albániát.

Belgrád, okt. 20. Dopanovics szerb külügyi államtitkár ma megjelent Storgh osztrák-magyar ügyvivőnél és közölte vele, hogy a tegnapi tartott minisztertanács elhatározta, hogy *teljesíti a monarchia parancsát. Szerbia kiűrti Albániát.* Szerbia enyvedékeny népével, tehát a konfliktus most már elmúlt.

Az összehívott ház.

Budapest, okt. 20. A képviselőház elnöksége a Házat szombaton délelőtt 10 órára összehívta.

Az „ártatlan“ Altmann.

Montreal, okt. 20. Rooswood, a levidian Palific igazgatója kijelentette, hogy a Bécsben letartóztatott Altmann ártatlan és a társaság nem is fogja a bécsi rendőrség eljárását szó nélkül zsebre vágni.

Bécs, okt. 20. Stürghk gróf miniszterelnök ma jelentést tett az urakodónak a kanadi Pacific botrányáról, melyben 2 magasrangú, miniszteri tisztviselő, 2 galíciai kerületi főnök és Petriczky képviselő is kompromittálva van. Ez utóbbi kilépett a lengyel Clubból, de mandátumáról nem mondott le.

Szerbia határkiigazítást kér.

Bécs, október 20. Mint a Zeit írja, Hartwig orosz követ az Albániába küldött csapatok visszahívására hivta fel a szerb kormányt, mely hajlandó erre, azonban a szerb-albán határkiigazítást fogja kérni.

Elesett a vérvád.

Szentpétervár, október 20. A pétervári lapok híradása szerint egy tizenkét évi fogágra ítélt rab bevallotta, hogy ő ölte meg két társával Jusinszkyt, a kiewi vérvád áldozatát. A hír nagy feltűnést keltett annál is inkább, mert ha megfelel a valóságnak, önmagától elesik a vérvád.

Nyilatkoznak a külföldi lapok.

Budapest, október 20. A párisi Matin, Figaro és Le Journal ma nyilatkoznak Lipscher Lipót ellen és tagadják, hogy vele összeköttetést tartottak fenn, a londoni Illustrated London News pedig kijelenti, hogy nem igaz, mintha pénzt kért, vagy fogadott volna el bármely magyar politikai fényképnek leközléséért. Lipscher is így nyilatkozik és bemutatta a Figaro és Journal tudósítói igazolványát és tagadja, hogy lopásért kétszer is elítéltek volna Budapesten, mert akkor ő külföldön volt.

Sport.

Sport az iskolában. Szombaton d. u. folyt le a helybeli Feiső Keresk, Iskola középső és felső osztályainak revanch mérkőzése, mely a középső osztályok javára 3 : 1 arányban dőlt el. Hogy nagyobb győzelmet nem tudtak aratni, az a felsősök kitűnő kapusának tudható be.

Mélyen szomorodott szívvel jelentük, hogy felejtethetlen, drága kis

Laczikánk

11 hónapos korában hosszas szenvedés után f. hó 18-án elhunyt.

Drága kis halottunkat 21-én fogjuk Vértessen örök nyugalomra helyezni.

Ha fázik és kevés a pénze!
Siessen

a Rófös és nődivat áruházba
a volt Mentze-féle helyiségben

Kossuth-u. 4. Pénzügyigazgatóság.

Höl női, leány, gyermek ruhák és téli kabátok felöltők. Angol ruha kosztüm és pongyola kelmék, szövetek, barchetek, flanelek, vásznak, kanavászok, ágyhuzatok, Női fehérműiek, szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, fej- és nyakbaváló téli sál és nagykendők **me-
sés olcsó árban kaphatók.**

Tessék figyelni, egy női ing jó 1'44, egy női háló kabát stikkeléssel 2'24, Reform női nadrág (Bugyogó) 1'98.

Eladás.

A nyirábrányi róm. kath. plébánia udvarán különböző gazdasági eszközök, lóvak, tehenek, sertések folyó hó 22-én, délután 1 órakor kezdődő önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett el fognak adatni. 1292

Meghívó.

a Debreceni Kenyérgyár Részvénytársaságnak 1913. évi október hó 30-án délután 6 órakor Debrecenben, Széchenyi-utc 49. sz. alatt megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgyak:

1. Az 1912. év mérlegének az alapszabályok 43. §-ának megfelelő módosítása és ennek alap- a felmentvény megadása.
2. felügyelő biz. tag választása.

Debrecen, 1913. október hó 19.

Az igazgatóság.

Debreceni faipar r.-t.

tűzifa osztályánál

kapható a legjobb minőségű mindennemű

száraz tűzifa

akár felvágva, akár pedig felvágatlanul bármily mennyiségben, valamint waggononkint házhoz szállítva. Ugyanott megrendelhető a legfinomabb porosz kőszén is.

Vidéki waggonmegrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 1480
Telefonszám 156. Telefonszám 156.

Értesítés.

Értesitem a n. é. vásárló közönséget, miszerint **Fiók üzletem sehol nincs**

„Nagyáruházaim”

pedig Piac-utca 47. a Dréher sörosarnok mellett és Piac-utca 32. a volt Szedlák-házban teljesen ujjonnan felszerelve állnak a közönség rendelkezésére. 1328

1329 Teljes tisztelettel
Halmágyi Sámuel.

Hirdetmény

a Debreceni Ujság október 21-iki száma részére.

Igatlan vevők figyelmébe!

A vb. Neumann Nándor vegyészeti gyár r.-t. csődtömegéhez leltározott, a debreceni 11390 sz. tjkvben 5015 hosz. alatt felvett Varga-kert, Kelti-sor 7. szám alatti ingatlan, mely 1000 négyszögölnél nagyobb terjedelemben a Salétrom-laktanya hátamögött fekszik s rajta egy jó karban levő, igen nagy térfagatu raktár épület van, e hó 14-én a 8039/913. thv. számú árverési hirdetmény folytán elárvereztetett s 12,200 korona vételárért kel el. Mint-hogy az ingatlan vb. részvénytársaság által 30,000 koronáért szereztetett s 6500 korona építettett bele, az esetleg venni szándékozók figyelmét a fenti körülményekre és a folyó évi október 29-én lejáró utóajánlati határidőre ez uton hívom fel.

Debrecen, 1913. október 20-án.

A választmány megbízásából:

Tömeggondnok.

1488

(Batthyány-u. 5. sz.)

616—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Miskolci kir. törvényszéknek 1910. évi V. 4367. számú végzése következtében Sugár Adolf dr. ügyvéd által képviselt Miskolci Népbank r.-t. javára 500 kor. s jár. erejéig 1913. évi augusztus hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felül foglalt és 3650 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járás-bíróság 1913-ik évi V. 261/2. számú végzése folytán 328 kor. 14 fill. tőkekövetelés, ennek 1909. évi december hó 30. napjától járó 6 % kamatai, 1/30% váltódij és eddig összesen 82 kor. 65 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Derecskén 471 házszám alatt leendő megtartására 1913. évi november hó 8-ik napjának délutáni 3/4 5 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1913. évi okt. hó 16. napján.

Sir Nándor,

1486

kir. bir. végrehajtó.

FODOR TESTVÉREK

szemfedő és sarkoszoru gyára 1350

BIZALOM temetkezési intézet

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Telefon 346.

Telefon 346.

A közlegő Mindenszentek alkalmával ajánljuk saját készítésű

sarkoszoruinkat.

Legnagyobb választéku gyáriraktár fém, éroz, selymes, bársonyos és minden alakú lakoporsókban és szemfedőkben, továbbá éroz, gyöngy és bürütáztat koszonkban. Áraink olcsóbbak mint bárhol. .

Eladók ez évben erős tölgyfa dongákból készült:

12 darab	50-től 65 liter	ürtartalmu	ujhordót	darabonként	10 koronáért
13	100-tól 120	"	"	literenként	14 fillérért
12	122-től 160	"	"	"	13 "
12	162-től 200	"	"	"	12 "
15	215-től 300	"	"	"	11 "
5	300-től 400	"	"	"	10 "
9	400-től 700	"	"	"	9 "

Cim: Szabó László uradalmi titkár Téglás.

Posta és vasutállomás helyben.

1426

Még csak rövid ideig tart a végeladás
a GLÜCK EDE ezégnél

ezipó, kalap és férfidivat áruk

minden elfogadható áron adatnak el. Berendezés eladó.

Apró hirdetések egyszeri
befizetése 10 szög 50 fill.
minden további szög 5 fill.
Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

elbéli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget
mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számat a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

„Ideális eszme“
Kérom a bemutatkozás
lehetőségét, kedden d. u.
5 órakor a nagyallovas
előtt. 9371.

Pista.
Germann. Csaldótt nő
örök imádás. Senki, de
mégis valaki Csakugy jó.
Színházi barát Kék ibolya
Árva kis lány. Titoktartó
jellegű levelek átvehetők
a kiadóhivatallal.

„Havas gyopár“
post. restant. Levele
van a főpostán. 9363

Ajánlat.

Halápon
58 hold szántóföld olcsón
vagy felibe azonnal kiadó.
Értekezhetni Kék Sándor
nével, Poroszlay Márk
telepen. 9221

Czegléd
és Pacsirta-utca sarkán
levő fodrász üzletnovem-
ber elsejére kiadó. 9220

Gyalogos
önkéntes használt ruhá-
kat, zubbonyt és csákót,
teljes újak nagyon jutá-
nyos árban kapható. —
Steiner Gábor Hatvan 15
9280

Butorok
legelősebben kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpitósnál, Széchenyi-u.
19. Minden kárpitos mun-
kát felvállal. 198

Gimnáziumi
tanulók oktatását elvála-
lom havi 20 koronáért.
Cím a kiadóhivatallal.
9187

Butorok
legelősebben kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpitósnál, Széchenyi-u.
19. Minden kárpitos mun-
kát felvállal. 198

Két
szoba, konyha és mellék-
helyiségekből álló lakás

Maróthy (Morgó) utca 21.
szám alatt november 1-től
kiadó. Tiszta, csendes ud-
var. Más lakó nincs. A
lakás csak délutáni órák-
ban tekinthető meg. 9185

Kitűnő
osongrádi borok kaphatók
Király kávé és fűszer
üzletében. 1 liter siller 84
fill. 1 liter kövidinka 96
fill. 1 liter Ezerjő 1.04 fill.
1 liter Rizling 1.08 fill.
1 liter Zöldszőlő 1.24
fill. 5 liter vételnél 3 fill.
engedmény. 202

Női
kalap díszítést és átala-
kítást jutánosan készít
Oláh Istvánné Nyil-u. 23.
9244

Kiadó
a városhoz, vasuti meg-
állóhoz közel 13 hold
buzatermő, barna komok
föld vámospécsi kövesút
mellett tanvával. Értekez-
hetni Fűvészkert-utca 2.
925

Kiadó
azonnal Csapó-utcán 3
szoba, előszoba, konyha
mellékkelhelyiségekkel, vil-
lannyal, jó vízzel, ujjonnan
festve. Értekezni Vár-u.
8., kereszt pület. *

Joghallgató
gimnázistás tanítását el-
vállalja. Cím a kiadóhi-
vatallal. 9137

Német
és zongorára tanítvá-
nyokat elfogad özv.
Elekes Sándorné, Pé-
terfia 21. 9366

Egy
borpince kiadó, Árpád
tér Dugovics-u. 8. sz.
9360

Átadó
a központ legforgalma-
sabb helyén kitűnő me-
n-t-lü Dohánytözsde. Cím
kiadóban. 9375

Egy
hetes kis lakást kiadunk
szoptatni Késes-utca 54.
9379.

Üzethelyiség
forgalmas nagy utca sar-
kán bormérősnék, fűszer-
üzletek — nagy utcai
szoba, konyha kiadó Mo-
szena-u. 26. 9384

Két
szobás udvari lakás min-
den mellékkelhelyiséggel
kiadó Bethlen-u. 2. 9382

Téli
kabátokra bársony gallér
és teljes rendb hozását
jutános árban elvállalom.
Feigenbaum Lipót Arany
János-u. 5. 9377

Hollandi
Jácint és Tulipán hagy-
mák kiválóan elsőrendű
minőségben kaphatók Pa-
czelt mag- és virágkeres-
kedésében, Szent-Anna-u.
3. szám. 203

Lorántfy-
utca 14. számú ház 1
utcai szoba, konyha,
kamara, istálló. Min-
den órán kiadó. 9367

Három
szobás garzon lakásnak
is alkalmas udvari lak-
osztály kiadó. Batthyányi
14. 208

Kereslet.

Tisztességes
középkorú izraelita nő
házvezető vagy gazd-
asszonyi állást keres. Cím
a kiadóban. 9373

Szoptató
dada azonnali belépésre
állást keres. Csapókert
Kuruc-utca 24. 9368

Asztalos
segédek felvételnek Klein
Árminnál, Széchenyi-utca
38. 9385

Keresek

megvételre
6 darab használt, jó-
karban levő könnyű
ökrös szekeret,

mely tehát utánis hasz-
nálható, a agy át la-
kítható nehéz igásló
szekeret. Az ár meg-
jelölő sével ajánlatot
kérek Szabó László
cimére Teglásra. 1426

Fodrász
csakis perlekt munkás
azonnal belébe Megyery
Kálmánhoz Pannónia.
9381

Biztos
kereset. Jó megjelenő ü
hölgyek és uraknak. Szé-
boszló-u. 10. 9387

Hajduszoboszlón
Dóró Baláznál egy va-
dász kutya került bi-
tangásba, tulajdono-
sa átveheti. 9364

Vasárnap
délután Balmazújvá-
rosról velem utazó uri
nőt felkérem, hogy cso-
magomat melyet el-
vit Hajó- u. 20., laká-
somra jutassa, varrózó
9361

Takarításért
lakást és fizetést kap
gyermektelen házaspár
Tisztviselő-telep I. u.
3. sz. 9362

Özv.
Simkovits Istvánné fri-
zernő tanítványt olcsó
fizetés mellett fölvesz
Ugyanott jó varrógép
eladó. Eötvös- utca 38

Takarítónőt
keresek jelentkezni d.
e. Simonyi-ut 24. 9359

Házmester
kis családdal fizetés
nélkül lakásért felvé-
tetik. Egymalom utca
6. 9242

Házas
pár takarításért szobát
kap Széchenyi-utca 17. sz.
9386

Elrusítottó
piaci kenyér-ladáshoz
ovadékkal felvételnek Ko-
rona-gyár Bethlen-u. 28.
9383

Szabó
segéd javításra jó fize-
téssel felvételnek. Weisz
Széchenyi-u. 5. 9374

Olosón
tanít hittanhallgató. Cím
kiadóban. 9388

Fűszeres
tanuló fizetéssel felvéte-
tik. Bercsényi 35. 9292

Dohánytözsde
keresek átvételre. Irás-

beli ajánlatot ármezjelö-
léssel a kiadóhivatallal to-
vábbít. Csak teljes című
ajánlatok vétetnek figye-
lembe. 9136

Perlekt
gép- és gyorsírózó azon-
nali belépésre kerestetik.
Debrecen, Mezőgazda-ági
Gépgyár R-T. Vargakert.
E.

Egy
ügyes, jó munkás fod-
rász egéd felvételnek. Her-
mann Vilmos, Piac-u. 73.

Eladás.

Szinpadra
is megfelelő díszes ru-
hák eladók, igen ol-
csón. Hotvan-utca 76.
9358

Hatvan-
utcai állomás szomszéd-
ságában Széchenyi-kert,
Sesztina-utca 8. szám 648
négyzetű házastelek a
teherrel vehető meg. 9189

Jó
forgalmu fűszerüzlet el-
adó. Cím a kiadóhivatallal.
E.

Eladó
minden elfogadható áron
nagy értékű jócsendű ingatlan.
Vételhez elég
hátezer korona. Bővebbet
Rácz János urnál, Kos-
suth-utca 58. 9376

Igás-szekér
olcsón eladó. Apaffy-utca
24. sz. 9376

Jácint és Tulipán
hagymák
nagy választékban minden szín-
ben legelősebben
Kontsek Gézánál
Kossuth-utca. 1438



130 szál fióklep

Turul

cipő

a legjobb

Turul cipőgyár r.t.

a Monarchia legnagyobb cipőgyára

Ameddig a készlet tart esinos hivall

női félcipők

páronként korona 8. — el alia b n kaphat

Fiókület: Debrecen, Piac-utca 48. sz.



20000 pár heligyártás.